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Esercizio 1. Determinare il rango delle seguenti matrici:

1 -1 5 0
A= -5 1 -1 0
0o 1 0 -1
2 -1 0 0
11 -1 -1
B=11 2 1 1
0 -3 2 2
-10 -2 1 0
c=| 4+ 1 2 =30
00 0 0 1
11 0 -1
0 -1 -1 -1
=111 1 o
0 1 -1 1

Esercizio 2. Determinare tramite il teorema di Kronecker-Rouché-Capelli
se 1 seguenti sistemi sono incompatibili o ammettono soluzione.

$1—$2+IE3:1
.7}2—1'3:0
1’1+2JI2—J}3:—1

21’1—1’2:1
ZEl—f—J}g:—l
$1—[L'2—ZL‘3:O

1



I1—5E2+l’4:—1
trg — sty =—1
21 7T 243 47— T3
To— X3+ x4 =0
—$1+2I2—5L’3:1

I1+J/’2—CL’4:1
—1'2—1’3—1‘4:0
$1+$2+$3:0

_ 147
i) —.1'3+$4 = —37

Esercizio 3. Dire, giustificando la risposta, se le seguenti affermazioni sono
vere o false:

(a) Ae GL,(R), se r; sono le righe e ¢; sono le colonne di A =

< T, Toy Ty >=<C1,Cy, "+ ,Cp >
(b) Ae M, (R), se r; sono le righe e ¢; sono le colonne di A =
< 1,72, ,Tn >=< C1,Co, ", Cp >
(¢) A€ M, xm(R), se r; sono le righe e ¢; sono le colonne di A =
dimg(< ri,re, -+, >) = dimg(< ¢1,¢9, . >)
1 -1 0
0 1 1
(d) A= Lo 1l BeGL3(R) = rg(AB) =2
0 1 1

(e) 3 A, B € M,, con A invertibile e B non invertibile tali che AB € GL,,



